

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:小雨,多云,最高18℃,最低15℃ 明天:晴,多云,最高17℃,最低12℃

2019年11月13日 星期三 农历己亥年十月十七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21087 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平:共商共建共享,不是一家说了算 “一带一路”是精彩现实

和希腊总统共同参观雅典卫城博物馆,和希腊总理共同参观比雷埃夫斯港项目

习近平说,很高兴来到比雷埃夫斯港参观。百闻不如一见。今天我在这里看到,中国倡议的“一带一路”不是口号和传说,而是成功的实践和精彩的现实。“一带一路”倡议坚持共商共建共享,不是一家说了算,而是大家共担责任,共享成果。

习近平指出,比雷埃夫斯港项目是中希双方优势互补、强强联合、互利共赢的成功范例。希望双方再接再厉,搞好港口后续建设发展,实现区域物流分拨中心的目标,打造好中欧陆海快线。

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

中国馆里,人们拿着手机来打卡

第二届进博会延展首日人气高涨 8天40万人全预约完毕

今天是第二届进博会延展首日,热情的上海市民一大早就赶到国家会展中心,让沉寂了两天的展馆重新人气高涨。打卡国家展,留影南广场,欣赏非遗文化,延展期间活动丰富,展馆内的国展文创馆和餐饮单位等也做好了迎接大客流量的准备。但记者在现场发现,仍有不少未预约市民来到了馆内,因为没有预约的二维码,只能扫兴而归。

异国风情打卡忙

今天上午8时45分,记者来到国家会展中心(上海)西登录厅时,已经有大批市民排队入场。不过因为现场设置了明显的导览标识,再加上工作人员的现场引导,观展人流有序乘坐电梯进入。

此时,国家展所在的5.2馆已经排起了长队,现场工作人员表示,早上7时就有观众陆续抵达展馆。“因为每天预约参观的人数都比较多,估计全天都会是高峰时间。”

“我们早上7:00就从家里出发了,到这里是8:30。”家住中山北路的杨阿姨告诉记者,她约上小姐妹一起拼手速,抢到了延展首日的参观券。“进博会是全球大合唱,我们也想看看世界。”

记者在现场看到,中国馆显然是国家展里的人气第一名,众多观众举着手机、相机打卡处处亮点。中国商飞大客机的模拟器、可以下潜到4534米的深海勇士号潜水器、复兴号高铁模型前,挤满了拍照的参观者。“我与新中国”自拍区前,志愿者们正在帮助参观者“扫一扫”、拍一拍,留下自己和各处地标的合影。

俄罗斯馆、意大利馆、蒙古国



市民在中国馆拍照留念

延展啦!
进博会
国家馆
怎么玩

>>>相关攻略详见
第4版·要闻

本报记者 孙中钦 摄

馆、捷克馆、白俄罗斯馆、南非馆等展位前,也是人气十足。参观者们在异国风情的展会前合影留念,也被蒙古的羊绒、南非的红酒、伊朗的丝毯所吸引。

进博文创受欢迎

国家展里人头攒动,西登录厅、中央广场等地的“非物质文化遗产

及中华老字号”,北广场的冰雪体验区和国展文创馆,也有不少参观者驻足停留。

上午11时不到,国展文创馆的门前已经开始排队,进宝玩偶、徽章等文创产品都是消费者必买的热门商品。文创馆店长表示,馆内有100多种商品可供选择,绝大部分产品都备货充足,进博会8天延展期间能保

证供应,把进博会的衍生品带给广大消费者。“第二届进博会最后两天,我们对进宝玩偶限购一只,就是为了保证延展期间也能有充足供应。”不过还是有“网红产品”供应紧张,四叶草胸针将于15日到货,每人限购一个。

而在非展览区,各地民俗文化、特色商品也让参观者流连忘返。在陕西展区,凤翔泥塑、宝鸡社火脸谱

等极富当地特色的产品在上海很少见,不少市民都围着参观询问。

值得注意的是,现场仍有不少未预约观众前来观展,但因为没有可供验证的二维码,只能离开了。再次提醒大家,目前8天观展场次已全部预约完毕,观众总数约为40万人,未预约观众请勿前往。

本报记者 张钰芸

干了一个月 终于有雨了

冷空气急行抵沪气温一路下行

本报讯(记者 马丹)今天,申城终于下了一场一个月以来最像样的雨,稍微缓解了持续了许久的秋燥。今年10月以来最强的冷空气正在影响我国,将横扫我国26个省市,影响中东部大部分地区。今天中午,它急行到申城,并带来了降水、降温和大风。据上海中心气象台预报,虽然今天白天最高气温仍有20℃左右,但是下午起,随着风力增大,4-5级的西北风不断输送冷气,气温一路下行,下班放学时段体感比上午更冷几分,市民和学生注意及时增添衣物。市气象局首席服务官傅易说,上一场全市范围的降水还是10月14日,此后只有几次零星的局部短时小雨。

在这股冷空气影响下,明天白天的最高气温预计只有17℃,加上晴空辐射降温效应,15日早晨最低气温会跌至11℃,郊区最低气温将跌破8℃,让人不得不对深秋的寒意产生敬意。据预报,虽然冷空气过境之后,白天气温会缓慢回升至20℃以上,但是,进入11月中下旬,冷空气不断地补充南下,气温起伏会比前一段时间更为明显,18日前后,又一股冷空气会袭击本市,届时,气温又会再度下行。

新闻追踪

沪相关机构拟推电梯综合责任险

“保险+服务”可否让电梯“老有所依”

应急通道

相关条例已为电梯“停摆”开出应急通道

提前排查

小区物业公司和业委会需负起责任,加强日常监管

探索新招

不妨引入保险服务,让老旧小区电梯走出“没钱养老”困境

>>>详见第7版·社会新闻

线上已掐灭 线下仍有吐雾者

电子烟何时纳入申城《控烟条例》

- 市卫健委态度鲜明,电子烟同样危害健康
- 而部分室内公共场合,仍有市民抽电子烟
- “最严控烟条例”未把电子烟纳入监管,为控烟工作带来挑战

>>>详见第5版·要闻

台上朗笑声 台下叹息与喘息

陈佩斯携喜剧再来沪,接受本报专访

- 舞台上,“白胡子爷爷”依然坚持“搞笑”,依然拼尽全力汗流全身
- 训练中,对徒弟们严格要求,为了台上一分钟,台下努力十年功

>>>详见第12版·文体新闻